

世界上首次实现时速420公里交会和重联运行

我国标准动车组综合试验取得成功

15日11时20分,两列自主研发的中国标准动车组“金凤凰”和“海豚蓝”在郑(州)徐(州)线上“亲密相会”,分别以420公里的速度交会而行,眨眼之间,乘客一秒飞过117米。这是世界最高速的动车组交会试验,中国标准动车组经受住了“大考”。

中国铁路总公司科技管理部主任周黎告诉记者,7月1日至15日,这两列我国自行设计研制、全面拥有自主知

识产权的中国标准动车组,在郑徐高铁上进行了综合试验,成功实现时速420公里两车交会及重联运行的目标。这是拟运营高铁动车组列车世界上首次实现时速420公里交会和重联运行。

他表示,此次试验进一步验证了中国标准动车组整体技术性能,特别是首次实现了动车组牵引、制动、网络控制系统的全面自主化,表明中国具备设计制造满足世界各国不同需求动车组的

能力。

“试验的成功,标志着我国已全面掌握高速铁路核心技术,高铁动车组技术实现全面自主化。”周黎表示,试验的成功对于打造中国标准动车组品牌,助力中国高铁“走出去”,具有重要意义。

他表示,研制中国标准动车组旨在实现三个主要目标:一是满足科研创新、技术攻关的需要。加强高速铁路关键技术科学研究和技术攻关,使中国

高铁技术保持世界领先水平;二是满足统一标准,降低成本的需要。针对不同型号的动车组,建立统一的技术标准体系,实现动车组在服务功能、运用维护上的统一,提高效率,降低成本;三是满足适应环境,全面兼容的需要。适应不同地质条件和运用环境的需要,实现动车组技术的兼容性。这也是中国标准动车组世界上独有的核心竞争优势。

(据新华网)

“跨越”朱日和系列演习将拉开战幕



昨日记者从朱日和训练基地获悉,来自5个战区陆军的5支陆军合成旅将参加“跨越”朱日和系列演习。按照抽签顺序,各参演部队将于7月至9月底,先后到朱日和基地与我军首支陆军专业化模拟蓝军部队展开实兵对抗。

新华社发
张文举 摄



“好校长”孟繁信 用传统文化润泽一方

在北京市通州区于家务回族乡,群众一提起于家务中学这七年取得的成绩,没有一个人不点头称道。学生家长认可的,不仅仅是孩子们中考成绩的连年攀升,于家务中学从“中考严重失利,师生大量流失”的薄弱校,成为了连续三年获区教委表彰的“毕业班工作优秀校”,更是因为在这所中学里,教师爱生乐教,学生仁孝善学。传统文化在这里继承发扬,圣贤思想在这里得到实践,而这一切,都源于校长孟繁信多年的辛苦付出,他扎根农村教育40载,无怨无悔,他不仅用独特的教学方式改变了无数学子的命运,还用传统文化慢慢熏染着身边的每一位老师。

孟繁信说:“我们的传统文化中充满了正心、修身、齐家、治国的大智慧。身为中华儿女,我们没有理由不传承。”在征求听取师生的建议后,在政府部门的大力支持下,孟繁信用七年时间打造出“一场(孔子文化广场)、两廊(孝道长廊和民族团结廊)、三亭(行健亭、明德亭、势坤亭)、十厅(仁、义、礼、智、信、善、节、勤、正、和十个儒学展厅)”校园文化体系,让学生能够时时闻圣训,处处见箴言。

在孟繁信的倡议下,于家务中学还创编了《中华传统美德与现代做人教育》教育教材,开设了每周一节的“崇德悟道做人”校本课程,举办了每年一届的“传美德、诵经典、润心灵”校园艺术节;在学校的语文课上,他引导师生读、诵、讲《论语》,在音乐课上,他倡导师生学习民族乐器、学唱《孝亲敬老歌》……在于家务中学,学生们在日日浸润中,更加深了对传统文化的了解,民族精神更映刻于心。

40年来,孟繁信在自己钟爱的教育事业的耕耘中,付出着,收获着……2015年11月,孟繁信荣登“中国好人榜”。(据中国文明网)

法国尼斯 恐袭三问

法国国庆日14日晚,一辆卡车冲入南部旅游城市尼斯英国人漫步大道上的人群,造成至少80人死亡、50余人受伤。法国总统奥朗德15日凌晨发表电视讲话说,这一事件的“恐怖性质”无法否认。袭击为何造成严重伤亡?袭击者为何选择此时发动袭击?法国为何频发恐袭,防不胜防?

袭击情况如何

14日晚,当人们聚集在尼斯海滨英国人漫步大道上欣赏法国国庆日烟花表演时,一名男子驾驶一辆卡车突然冲入人群,一路不断冲撞碾轧行人,并向人群开枪,至少行驶了2公里。从电视画面中看到,地上都是血迹。有媒体称一些民众恐慌地跳入水中躲避。

这名男子随后被警方击毙。警方证实,卡车上发现大量武器和手榴弹,该袭击事件中没有人质被劫持。当地政府在该事件发生后,呼吁市民待在家中。巴黎检察院已就袭击事件和袭击者身份和动机展开调查。

中国驻法国马赛总领馆表示,正与尼斯警方保持密切联系,目前

已知有两名中国公民受伤。

袭击者为何选择此时发动袭击

目前尚没有任何组织宣称制造了这一事件。警方在卡车内发现的身份证件显示其属于一名居住在尼斯的31岁突尼斯裔法国人,但不确认袭击者是否还有同伙。

分析人士认为,袭击者选择此时发动袭击,是利用了足球欧洲杯结束后法国安保的“疲惫”和“放松”状态。

尼斯袭击事件发生后,法国总统奥朗德发表电视讲话说,“恐怖分子在象征自由的国庆日发动袭击,整个法国仍然在恐怖主义威胁之下”。他宣布,法国将继续维持最高的警戒水平,同时将原本应于7月底结束的全国紧急状态延长3个月。

法国为何频发恐怖袭击

这是法国在不到19个月内发生的第三起重大恐怖袭击事件。2015年11月13日,法国首都巴黎发生多起袭击,造成至少130人死亡、350多人受伤;2015年1月7日,巴黎《查理周刊》杂志社总部遭遇恐怖袭击,造成包括主编在内的12人丧生。

由于法国对打击极端组织“伊斯兰国”的强硬态度,及其在伊拉克和叙利亚对该组织采取的军事行动,“伊斯兰国”一再宣称,法国为其首要袭击目标。去年11月巴黎恐袭发生后,“伊斯兰国”发表声明称,这是法国对“伊斯兰国”采取军事行动的后果,法国及其追随者将继续作为“伊斯兰国”的主要目标。

此外,欧洲各国近年来经济状况恶化、失业率居高不下,为极端主义在本土人群,特别是年轻人中的滋生和蔓延提供了土壤,导致“内生性的”恐怖主义威胁日趋增多。

面对恐怖主义的猖獗之势,奥朗德表示,法国决不退缩。法国将继续在叙利亚和伊拉克展开军事行动,打击那些在法国本土发动袭击的极端恐怖组织。(据新华网)

